
 

 

 

 
 
 
 

 هوالعلیم

آزمون و سوالات دفترچه پیش  
)1394 بهمن(ي مقدماتی  آزمون مرحله  

نهمي  پایه  
گویی مدت زمان پاسخ صفحه عنوان  

ها آزمون پیش  10-2 دقیقه 15   
اختصاصی براساس  25تا  16عمومی، سوالات  15تا  1 سوالات 

 آزمون پیش
16-11 دقیقه 40   

بندي نهایی یکی از  شود پس از جمع بنابراین توصیه می. رت گروهی استي سوالات به صو گویی به کلیه پاسخ
.برگ را داشته باشد ها در پاسخ لیت وارد کردن پاسخؤاعضاي گروه مس  

.رود پاسخ اشتباه، امتیاز یک پاسخ صحیح از بین می 4به ازاي هر   
  

 .دگرد علوم پایه و ریاضی برگزار میبه صورت ترکیب نفره در پایه نهم  5هاي  قالب گروه در پایاعلمی  لیگ
 .آزمون است آزمون، سوالات عمومی و سوالات پیش پیش شامل لیگ علمی پایا از مرحله این

 انفرادي صورت آزمون مربوط به خود را از دفترچه جدا نموده و به برگ پیش باید گروه اعضاي از کدام در قسمت اول آزمون هر )1
 .بسپارند خاطر به و دننمای دقیقه مطالعه 15در مدت زمان  ار خود) آزمون پیش( آموزشی مطلب

آموزان به  دانشاست که هاي درسی و منابع معرفی شده  اي از مطالب کتاب گزینه 5 تستی سوال 15شامل  ،قسمت دوم آزمون )2
 .دهند ها پاسخ می به آنصورت گروهی 

 استناد به با و هم کمک به گروه اعضاي همه ست کهاي ا گزینه 5تستی  سوال10 گویی به شامل پاسخ، سوم سوالات بخش )3
 .دهند می پاسخ ها آن به اند کرده مطالعه قبل بخش در که آموزشی مطالب
باشند و در غیر این صورت تخلف در آزمون محسوب  ها می آزمون هر یک از اعضاي گروه ملزم به مطالعه یکی از پیش. 1تذکر 

 .شود می
را نیز بر  5آزمون  لیت پیشؤآزمون مربوط به خود مس ره باشد یکی از اعضاي گروه علاوه بر مطالعه پیشنف 4چه گروهی  چنان. 2تذکر 

 .عهده دارد
را برعهده بگیرد و گروه مجاز به  4آزمون  لیت مطالعه پیشؤتواند مس نفره باشد یکی از اعضاي گروه می 3چه گروهی  چنان. 3تذکر 

  .باشد نمی 5آزمون  مطالعه پیش
 .باشد آموزان نمی ها از دانش آزمون پیش آوري معجنیاز به  ،گویی به سؤالات هنگام پاسخ. 4ر تذک
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  1آزمون  پیش
 ها آلکان
در واقع پیوند . چسبند ن یا کربن میژاتم هیدرو 4پیوند به  4ها هر اتم کربن با  آندر هایی هستند که  ها، هیدروکربن آلکان
nها فرمول کلی آلکان. وجود نداردهاي کربن  گانه بین اتم دو یا سه nC H2 2متان(ترین آلکان،  ساده. استCH4 ( است که

پنتان، هگزان، هپتان، اکتان با . هاي گازي هستند اتان، پروپان و بوتان دیگر آلکان .دهد بخش عمده گاز طبیعی را تشکیل می
 . هاي مایع هستند از آلکاناتم کربن  8و  7، 6،  5

یک مولکول . ها سازگار است کند و با ساختار آلکان ها از همان الگوي خواص فیزیکی متان پیروي می خواص فیزیکی آلکان
کنند  متصل می هم بهاین پیوندها یا دو اتم از یک نوع را . پیوندهاي کووالانسی بر پا نگه داشته شده است  آلکان فقط به وسیله

دهند و در نتیجه  ها بسیار کم است، به یکدیگر ربط می اند، یا دو اتم را که تفاوت الکترونگاتیوي آن نتیجه، غیرقطبی و در
هاي پیوندي نیز  طوري که این قطبی اند، به به علاوه، این پیوندها به طریقی بسیار متقارن جهت گرفته. ها کم است قطبیت آن

 . کنند یکدیگر را خنثی می
هاي غیرقطبی را گرد  نیروهایی که مولکول. یا غیرقطبی است یا قطبیت بسیار ضعیفی دارد  ه یک مولکول آلکاندر نتیج
هایی از  این نیروها فقط بین بخش. ضعیف هستند و گستره بسیار محدودي دارند) نیروهاي واندروالسی(دارند  هم نگه می

بنابراین در یک خانواده . کنند ، عمل میها یعنی بین سطح مولکول ک باشند،هاي مختلف که با یکدیگر در تماس نزدی مولکول
ها بیشتر شود، نیروهاي بین مولکولی نیز  تر شود در نتیجه سطح تماس آن معین، انتظار داریم که هر اندازه مولکول بزرگ

 . شوند تر می قوي
آیند جوشیدن و ذوب شدن، مستلزم فایق فر. شود هاي کربن، زیاد می با افزایش شمار اتم ها آلکان دماي جوش و ذوب

رود، زیرا  دماي جوش و دماي ذوب بالا می با افزایش تعداد کربن .آمدن بر نیروهاي بین مولکولی در یک مایع و یک جامد است
 . یابند ها افزایش می شدن مولکول  این نیروهاي بین مولکولی با بزرگ

کربنه به  18هاي  هاي پنج تا هفده کربنه به صورت مایع و آلکان غلب آلکانصورت گاز، ا هاي چهار کربنه یا کمتر به آلکان
 . باشند بالا جامد می
اکسیدکربن،  اکسیژن و تولید دي سوختن در اثر). در لاتین پارافین یعنی میل ترکیبی کم(گویند  ها پارافین می به آلکان

 . هاست هاي آلکان ترین واکنش مهم  آب و گرما، از جمله
در صورت عدم وجود . شود اکسیدکربن می  سوختن کامل منجر به تولید آب و دي. العاده گرماده است واکنش فوقاین 

 . نماید میبه صورت دوده منواکسید و یا کربن  اکسیژن کافی سوختن ناقص انجام شده و تولید کربن
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  2آزمون پیش

 ظرفیت گرمایی ویژه 

Specific) ویژه گرمایی ظرفیت heat capacity) یک  به مقدار مقدار گرمایی است که واحد جرم براي بالا بردن دما

روي واحدهاي که ندي جوزف بلاك لاین اصطلاح براي اولین بار توسط فیزیکدان اسکات. گراد به آن نیاز دارد درجه سانتی

دما ارتباط دارد و دما هم بستگی ظرفیت گرمایی ویژه یک خاصیت ماده است که با . مطرح شد ،کرد گیري دما کار می اندازه

 . دهیم تر توضیح میها دارد که در ادامه بیش مولکول مستقیم به حرکت

تري نیاز به طور مثال هشت برابر انرژي بیش. انرژي بیشتري براي افزایش دما لازم دارد ،یک ماده با ظرفیت گرمایی بالا

Jگرماي ویژه(دماي یک شمش منیزیم  است تا / kg.K1020 ( را نسبت به شمش سرب) ظرفیت گرمایی ویژه

J / kg.K129 (تغییر دهیم ي یک واحد به اندازه . 

. شود مایش داده مین Cواحد مبنا باشد با  مولبوده و هنگامی که  cواحد مبنا باشد نماد ظرفیت گرمایی جرمزمانی که 

J)گرم یا کیلوگرم: شود براساس واحد جرم ماده بیان می SIاز این رو در کاربردهاي مهندسی واحد / kg.K)  در علوم شیمی

J).کنند مبناي مول بیان می احد را برواین  SIسیستم / mole.K)  

 vCگیري کنند با  و اگر آن را در حجم ثابت اندازه pCگیري شود با اگر ظرفیت گرمایی یک ماده در فشار ثابت اندازه

 آل ایده گازعمولاً در معادلات محاسبه سرعت صوت در دهند و م نمایش می نسبت این دو مقدار را با . شود نشان داده می

  .فشار نیز اهمیت دارد ،گیري ظرفیت گرمایی در اندازه. این نسبت معمولاً ثابت نیست و به دما بستگی دارد. برند به کار می

Q mc T  

Q :مقدار گرما  m :جرم ماده  

c :ظرفیت گرمایی ویژه T :اختلاف دما 

مول برابر است با تعداد . پردازیم در ادامه به تعریف مول که کاربرد بسیار زیادي در مسائل فیزیک و شیمی دارد، می

/ 236 022 10 گوییم یک مول آلومینیم یعنی مقداري  مثلاً وقتی می. رکیبذره از هر ماده، خواه این ماده عنصر باشد یا ت

/آلومینیم که در آن تعداد 236 022 10 گوییم یک مول آب یعنی مقداري آب  اتم از این فلز وجود داشته باشد، یا وقتی می

/که در آن تعداد 236 022 10 ل آبومولک(H O)2 پس مول یک واحد شمارش است و باید بتوانیم در . وجود داشته باشد

 . محاسبات آن را برحسب واحدهاي دیگر مثل جرم و حجم بیان کنیم
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 . باشد رابطه واحد مول با واحدهاي دیگر به صورت زیر می

/تعداد= یک مول  236 022 10  ذره از ماده 

 ولی ماده بر حسب گرم جرم اتمی یا مولک= یک مول 

 . لیتر از یک ماده در حالت گاز در شرایط استاندارد میلی 22400لیتر یا  4/22حجمی برابر = یک مول 

ها یک مول با یک اتم گرم برابر  براي اتم. کنند گرم نیز بیان می گرم و یون گرم، مولکول مول را با واحدهاي دیگري چون اتم

 . ها یک مول با یک یون گرم برابر است با یک مولکول گرم برابر است و براي یونها یک مول  است، براي مولکول

 .Arبرابر است با یک اتم گرم گاز آرگون Arیک مول گاز آرگون: مثال

 .CCl4ل گرم کربن تتراکلریدبرابر است با یک مولکو CCl4یک مول کربن تتراکلرید

 .کنیم می ي زیر را نوشت که از آن به عنوان کلید تبدیل واحدها استفاده توان رابطه براساس مطالب بالا می

/تعداد = لیتر گاز در شرایط استاندارد  میلی 22400لیتر یا  4/22= جرم مولی بر حسب گرم = یک مول  236 022 10 

 ذره از هر ماده 

 . دست آورد توان دیگر مقادیر را با استفاده از ضرایب تبدیل بین این واحدها به بنابراین با داشتن یکی از مقدارهاي داده شده می

 ): 44جرم مولی برابر ( CO2اکسید  دي مول گاز کربن 2/0حساب کنید  :مثال

 دارد؟  چند گرم جرم) الف

 کند؟ دارد چند لیتر حجم اشغال میدر شرایط استان) ب

 باشد؟  می CO2داراي چند مولکول) ج

 :پاسخ
 : توان گفت می. است 44وقتی جرم مولی این گاز برابر  )الف

 اکسید دي یک مول گاز کربن= اکسید  دي گرم گاز کربن 44

 . آید دست می مول کربن دي اکسید، به 2/0احد معلوم یعنی وتوجه به  که ضریب تبدیل از این تساوي با

 :رایط استاندارد به صورت زیر استبراساس کلید داده شده در تبدیل واحدها رابطه بین حجم گاز و مول در ش) ب

 . اکسید در شرایط استاندارد دي لیتر گازکربن 4/22= اکسید  دي ز کربنیک مول گا

 . آید دست می ساس واحد معلوم از آن بهکه ضریب تبدیل برا

 :د و مول آن به صورت زیر استاکسی دي هاي کربن براساس کلید داده شده در تبدیل واحدها رابطه بین تعداد مولکول) ج

/= اکسید  دي یک مول گاز کربن 236 022 10 اکسید دي مولکول گاز کربنCO2. 

 . آید دست می ریب تبدیل براساس واحد معلوم از آن بهکه ض
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 3آزمون یشپ

 ها لکانایزومرهاي ساختاري در آ

که فرمول شیمیایی مشابه ولی ) ي دیگر یا هر دو ماده(هایی  آلکان. دار و یا راست زنجیر باشند ها ممکن است شاخه آلکان

  .ندشو نامیده میساختار متفاوت داشته باشند ایزومر ساختاري 

Cزیرا فرمول شیمیایی هر دو . ساختاري همدیگرندر ایزومبوتان و ایزوبوتان  H4  . ها متفاوت است است اما ساختار آن 10
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 )بوتان(                                                                  )  ایزوبوتان(
 

تر نیز وضع به هایی با تعداد کربن بیش اي آلکانا آیا برام. توان ذکر کرد و ایزومر را میچهار کربنه همین د هاي کانلآبراي 
 همین صورت است؟ 

ایزوپنتان (آن  و دو تاي دیگر) آلکان راست زنجیر(ها همان پنتان  آن یکی از. توان نوشت ایزومر می 3کربنه  5  براي آلکان
 . دارند شاخه) و نئوپنتان
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 )    پنتان نرمال)                                               (ایزوپنتان(                                 )         نئوپنتان(        
 

هاي با تعداد کربن بیشتر  لیل آلکانتوان کنار هم قرار داد و به همین د می تري متفاوتهاي  تر را به شکلهاي بیش کربن

 . تري دارندایزومرهاي بیش

Cدر تمام این ایزومرها فرمول شیمیایی همان . ایزومر است 1854داراي ) اتم کربن 14با (تترادکان  مثلاً آلکان H14 30 

باشند و موادي منحصر به فرد و متفاوت از سایر ایزومرها به  ي خود را دارا می ها خواص ویژه باشد اما هر کدام از این آلکان می
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ي خود را دارا  ها نام ویژه توان از دیگر ایزومرهاي خود جدا کرد و هر یک از آن ها را می ام از این آلکانهر کد. آیند شمار می

 . باشند می

که  توان نامگذاري کرد، به طوري دار را چگونه می این است که این همه آلکان شاخه آید اینک سوالی که ممکن است پیش

 . نام مشخص خود را داشته باشد  هر آلکان

که هر نام با ساختار آلکان موردنظر رابطه  کنند، به طوري اي استفاده می هاي ساده ندان شیمی براي این کار از روشمدانش

 . داشته باشد تا خواننده بتواند با خواندن نام هر آلکان به ساختار آن پی ببرد

ها  آلکان انتخابشود و  ات دیگر نیز دیده میشود و در ترکیب ها مشاهده نمی ساختاري فقط در آلکان دقت کنید که ایزومر

 . باشد براي معرفی این بحث تنها به دلیل سادگی ساختار آن می
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 4آزمون پیش

 یوپاكآها به روش  نامگذاري آلکان

 نام دیگر این ترکیبات پارافین. هاي افزایشی ندارند اي هستند که تمایلی به واکنش هاي سیر شده ها، هیدروکربن آلکان

nفرمول عمومی این ترکیبات عبارتست از . باشد می nC H2 2 ،2عدد هیدروژن و اگر  4، یعنی اگر آلکان یک کربنه باشد 

ها در تعداد  بنابراین اختلاف آلکان. عدد هیدروژن در ساختمان آن وجود دارد و به همین ترتیب الی آخر 6کربنه باشد، 

CH2 باشد ها می هاي آن.  

 : روش آیوپاك
 .هاي قدیمی گردیده است باشد که جایگزین نامگذاري لی میآروش آیوپاك روش جهانی نامگذاري ترکیبات 

  .هاي زنجیر اصلی تعیین کننده نام آلکان است تعداد کربن ،ها در نامگذاري آلکان

 : به عنوان مثال

CH CH CH CH CH CH CH CH3 2 2 2 2 2 2 3        

 . شود به اکتان ق داراي هشت کربن است و مربوط میفو آلکان

دست آمده رادیکال  طور متقارن جدا کنیم، به ترکیب به اگر از ساختمان یک هیدروکربن، اتم هیدروژن را به :رادیکال

تبدیل » ایل«را به انتهاي نام آلکان مورد نظر » ان«ها لفظ  گذاري آن گویند و در نام آلکیل می ،ها لکان به رادیکال آ. گوییم می

 . نمایند می

CH CH H4 3
 متیـــــــــــــــــــل متــــــــــان

 
  

 . هاي زیر توجه کنید به نام آلکیل

 

 نام آلکیل فرمول آلکیل نام آلکان فرمول آلکان ردیف
1 CH4 متان CH3 متیل 
2 C H2 C اتان 6 H2  اتیل 5
3 C H3 CH پروپان 8 CH CH3 2 2  پروپیل 
4 C H3 CH پروپان 8 CH CH3 3  ایزوپروپیل 
5 C H4 CH بوتان 10 CH CH CH3 2 2 2   بوتیل 
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 . کنیم ه میدان استفا+ آلکان بدون شاخه باشد از نامگذاري ذکر شده در بالا یعنی لفظ ویژه  چنانچه

 : بریم دار بود روش زیر را براي نامگذاري آلکان مورد نظر بکار می اگر آلکان شاخه

با یک کربن نوع اول  دقت نمایید که این زنجیر باید. کنیم  زنجیر ممکن را به عنوان زنجیر اصلی انتخاب می بلندترین -1

در مورد متان . متصل باشد کربن نوع اول کربنی است که فقط به یک کربن دیگر(. آغاز شده و به یک کربن نوع اول ختم گردد

 .)گیرند بن نوع اول در نظر میاتم کربن وجود دارد، کربن را کر فقط یک با اینکه

 . از یک نداشته باشد  اي که هیچ کربنی در آن اندیس بیش کنیم به گونه گسترده ماده را رسم می ساختار کاملا -2

در نظر  فرعی هاي به عنوان شاخههاي آن اتصال دارند،  بلکه با کربنند و رکه در این زنجیر اصلی قرار ندا را هایی کربن -3

 . گیریم می

گذاري بایستی به  ه کنید این شمارهتوج .کنیم گذاري می ها بیشتر است، شماره که تراکم شاخه یزنجیر اصلی را از سمت -4

 . ترین رقم را  داشته باشد ها کم هاي شاخه صورتی باشد که مجموع شماره

 : آوریم دست می نام آلکان را به شکل زیر به -5

 : مثال

|  متیل بوتان -2
C H C H C H C H

CH

1 2 3 4
3 2 3

3

   

ها، تعداد  هاي اتصال شاخه محل  بعد از ذکر شمارهاگر بر روي زنجیر اصلی دو یا چند شاخه یکسان مشاهده شود، : تذکر

 . کنیم معین کرده و قبل از نام شاخه ذکر می» ...دي، تري، تترا و «ي ها ها را با لفظ آن

 : مثلا

| دي متیل پنتان -3و 2 |
C H C H C H C H C H

CH CH

1 2 3 4 5
3 2 3

3 3

    

 دي متیل پروپان -2و  2
|

|

CH

C H C H C H

CH

 

3
1 32

3 3

3
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 5آزمون  پیش

 رختیگراف د

هاي مرتب که  اي از زوج ها است، که توسط خانواده اي از رأس تر گراف به این صورت است، که گراف مجموعه تعریف دقیق

 . اند شده) وصل(ها هستند به هم مربوط  همان یال

اتصال دو نقطه  مثلاً اگر صرفاً. دارنددار هستند، که هر کدام در جاي خود کاربردهاي بسیار  ها بر دو نوع ساده و جهت یال

ست که آن دو شهر را با دو نقطه نمایش داده و اتوبان ا مانند اتصال تهران و زنجان با کمک آزادراه مدنظر شما باشد، کافی

که فاصله بین دو شهر را در گراف  همچنین براي این. مشخص کنید )مسیر حرکت را در آن جاده(دار  بور را با یالی جهتزم

 . دار استفاده کنید و مسافت بین شهرها را با یک عدد بر روي هر یال نشان دهید ید از گراف وزنتوان نشان دهید، می

هاي  پل  ریاضیدان بزرگ مفهوم گراف را براي حل مسئله اویلر .گردد بر میمیلادي ي هجدهم  سده بهي گراف  آغاز نظریه

 . ي اخیر و با رشد علم انفورماتیک بوده است به نیم سده کونیگسبرگ ابداع کرد اما رشد و پویایی این نظریه عمدتاً مربوط

توان به راحتی یک نقشه بسیار  با گراف می .هاست آنهاي گوناگون و بررسی  زي پدیدهسا مدل ،ترین کاربرد گراف مهم

سب را بر روي آن هاي منا اي عظیم را در درون یک ماتریس به نام ماتریس وقوع گراف ذخیره کرد و یا الگوریتم گ یا شبکهزرب

 . اعمال نمود

ها را به  توان آن پردازد که می هایی می ي گراف، گراف مسطح است که به بررسی گراف هاي پرکاربرد نظریه یکی از قسمت

ها و حل مسأله  این نوع گراف در ساخت جاده. ها یکدیگر را قطع نکنند ها جز در محل رأس روي صفحه کشید که یال شکلی

 . رود می سه خانه و سه چاه آب به کار میکلاسیک و قدی

کشف (شناسی  هاي مختلف علوم مهندسی مانند عمران، باستان ها در شاخه نظریه گراف یکی از پرکاربردترین نظریه

 . است... و ) یک تمدن  همحدود

ت براي کشیدن یال بین یا خط راس  ها و از کمان ها معمولاً از نقطه یا دایره براي کشیدن رأس نمایش تصویري گراف در

 . شود ها استفاده می رأس

G اگر و تنها اگر یکی از شرایط معادل زیر را داشته باشد ،نامیم را درخت می یک گراف ساده بدون جهت است که آن : 

1- G  است و دور ندارد) متصل(همبند . 

2- G  ندارد و با اضافه کردن هر یال جدید دقیقاً یک دور خواهیم داشت دوريهیچ . 

 . دقیقا یک مسیر وجود دارد Gبین هر دو رأس -3
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 سوالات عمومی 

224ي ترین عضو مثبت مجموعه کوچک .1 140 77A { x y |x , y }     کدام است؟ 

1 (13  2 (1  3 (11 

4 (7  5 (4 

2ي  مجموعـه  ترتیـب سـه زیـر    عضوي، به 10ي  توان از یک مجموعه به چند روش می .2 1A ,A 3وA   را طـوري
1انتخاب کرد که  2 3A A A     2(؟ 1A ,A  3وA تمایز نیستندلزوماً م (. 

1 (102   2 (152   3 (103  

4 (202   5 (107  

 چند رقمی است؟  13943عدد  .3

1 (665  2 (666  3 (667 

4 (668  5 (670 

:اگر داشته باشیم .4

2 2

2 2

2 2

3 10
21 24
7 28

x(y yz z ) y z

y(z zx x ) z x

z(x xy y ) x y

    
    


   

 )y,x وz مقدار عبـارت   ،.)اعداد حقیقی مثبت هستند

xy xz yz   برابر با چه عددي است؟ 

1 (19  2 (28  3 (31 

4 (35  5 (48 

وجود دارد که aمثل  1393 تر از چند عدد طبیعی کوچک .5
 بــــــــار

.
a..

a

a

aa  مربع کامل باشد؟ 

1(37  2 (696  3 (715 

4 (733  5 (734 
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1هاي  در شکل زیر جرم .6 2m kg  2و 3m kg از تـوان   هایی کـه مـی   توسط نخ هاي بسیار سبک به قرقره

10اگر . اند شان صرفنظر کرد، بسته شدهجرم Ng
kg

 1ي  باشد و سرعت وزنهm  1ي در لحظـهt   2برابـرm
s

 

mدر همین لحظه چند  2mباشد، سرعت 
s

 .)نظر کنید ها صرف ي اصطکاك از کلیه(است؟  

1 (1  
2 (2  
3 (4  
4 (25/0 
 کدام  هیچ) 5

2:آیـد  دسـت مـی   ي مقابـل بـه   رابطـه از  SIسـب زمـان در  حسرعت یک جسـم متحـرك بـر     .7 1
3

tV
t





  

کنـد، چنـد ثانیـه اسـت؟      ها حرکت میxدر خلاف جهت محور ها جسم هاي زمانی که در آن طول بازه یا بازه

 ).کند ها حرکت میxمحور فرض بر این است که جسم روي خط مستقیم در امتداد(

1 (5   2 (5/2  3 (5/4 

4(6   5 (3 

1دو نیروي  .8 2 3F i j 
   2و 5 4F j i  

   2بر جسمی به جرمkg 210اگـر  . شوند وارد میmg
s

   ،باشـد

 ) جسم ابتدا در حال سکون است(ثانیه پس از شروع حرکت کدام است؟  3سرعت جسم 

1 (9  2 (18   3 (25 

4 (12  5 (15  

هـاي جیـوه و آب    چگـالی (و فشار هوا برابر با چند کیلوپاسکال است؟  Aي  در شکل زیر اختلاف فشار نقطه .9

10همچنین فرض کنید. باشد می 1و  6/13متر مکعب به ترتیب   حسب گرم بر سانتیبر Ng
kg

 ( 

1 (6/13  
2 (136  
3 (130  
4 (60  
5 (4/6 
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ولتی، شـدت جریـان الکتریکـی     120را باید به هم وصل کنیم تا از یک منبع برق  40حداقل چند مقاومت  .10

15A  بگیریم؟ 

1 (3  2 (4  3 (5 

4 (6  5 (2 

شـمال  ي غذا به جرم یک تن را برفراز یک ایستگاه تحقیقاتی در قطـب   یک هواپیما به جرم صدتن یک بسته .11

کند، چند نیوتون است؟  ي غذایی احساس می ي رها کردن بسته یبی که خلبان در لحظهنیروي تقر. کند رها می

10جرم خلبان برابر با صد کیلوگرم است و ( Ng
kg

 ( 

 صفر) 3  1) 2  1000) 1

4 (10  5(  100 

اند و ناظري  ي مقابل ظرف، آینه ، دو دیوارهمطابق شکل. در کف یک ظرف مکعب مستطیلی قرار دارد Aجسم .12

. ها را مشاهده کنـد  و تعدادي از تصاویر آن در آینه Aجسم  دتوان ناظر می. کند از بالا به درون ظرف نگاه می

 : اگر ظرف را از آب پر کنیم، تعداد تصاویر قابل مشاهده از همان نقطه

  . دشو تر میحتماً بیش) 1

  . شود تر میحتماً کم) 2

 . کند هرگز تغییر نمی) 3

 . کند شود یا تغییر نمی تر میبیش) 4

 . کند شود یا تغییر نمی تر میکم) 5

 هاي زیر در شرایط عادي نسبت به بقیه ناپایدارتر است؟  یک از یون کدام .13

1 (Ca2
20

   2(C4
6

   3(Al313
   

4(O2
8

   5 (Cl17
  
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 رسد؟  شدیدتر به نظر میسرد آب   هاي زیر با یک از گزینه واکنش شیمیایی کدام .14

1 (K19   2 (Mg12   3 (Ca20  

4 (Mn25   5 (As33  

 چیست؟  xمقدار. است xداراي بارالکتریکی ) که از نیتروژن و کربن ساخته شده است(یون سیانید  .15

1 (1-  2 (1+  3 (2- 

4 (2+  5 (3- 

 

 ختصاصیاسوالات 

 داراي چند نمایش مختلف است؟  7ي  درختی از مرتبه .16

1 (6  2 (7  3 (8 

 9بیش از ) 5  9) 4

 داراي دماي جوش بالاتري است؟  ،یک از ترکیبات زیر کدام .17

1 (CH4   2 (C H2 6   3 (C H4 10  

4 (C H3 8   5 (C H5 12  

یوپاك آنام  .18

2

|

|

C

C C C C

C

    کدام است؟ 

 متیل پنتان -3متیل  -2) 1

 دي متیل پنتان  -4و  3) 2

 متیل بوتان -3اتیل  -2) 3

 دي متیل پنتان  -3و  2) 4

 اتیل بوتان  -3یل تم -2) 5
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 در ساختار این آلکان چند اتم هیدروژن وجود دارد؟ . سوزد سیژن به طور کامل میمول اک 8یک مول از یک آلکان با  .19

1 (10  2 (14  3 (12 

4 (16  5 (8  

3514لکان برابر با  گرماي سوختن مولی یک آ .20 kJ
mol

48و گرماي سوختن حاصل از یک گـرم از آن    8kJ/
g

 

12ن کدام است؟ جرم مولی این آلکا. است 1(C ,H )   

1 (89  2 (72  3 (149 

4 (103  5 (61 

4آب برابر  با  ي  ظرفیت گرمایی ویژه .21 2 kJ/
kg C

2براي ایـن کـه دمـاي    . است  5/ kg  25آب را از C   بـه

45 C  برسانیم، چند گرم از هیدروکربنx   گرماي سوختن هیدروکربن (باید سوزانده شود؟x  برابر است با

50kJ
g

 .) است %80و بازده سوختن برابر با  

1 (16/4  2(12/5   3 (5/5 

4 (2/4  5 (25/5 

هاي  ي گزینه ي بیشتري باشد؟ شرایط براي همه یک از مواد زیر داراي ظرفیت گرمایی ویژه انتظار دارید کدام .22

25= دما . (داده شده یکسان است C و فشار یک اتمسفر است (. 

 شیشه) 3  آب ) 2   هیدروژن) 1

 اهو) 5  مس) 4

 متیل پنتان ایزومر ساختاري است؟  -2ر با هاي زی یک از گزینه کدام .23

 دي متیل پروپان -3و  2) 1

 دي متیل بوتان  -3و  3)  2

 اتیل بوتان  -2) 3

 دي متیل پروپان  -2و  2)  4

 دي متیل بوتان  -3و  2) 5
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 چند مسیر وجود دارد؟  20ي  در درختی از مرتبه .24

1 (380  2 (210  3 (190 

4 (420  5 (400 

xي درجات رئوس یک درخت باشد، مقدار  دنباله 5و   y  ،x ، 1 ،1، 1اگر  .25 y  برابر با چه عددي است؟ 

 3) 3  2) 2  صفر ) 1

   4بیش از ) 5  4) 4

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 بسیار مهم پیام 
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